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Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakam İbrahim YUMAKLI tarafmdan Anayasa’mn 98

TBMM İçtüzüğü ’nün 96 ile 99 uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasmı saygılarımla arz ederim.
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Gülcan KAÇMAZ SAYYÎĞÎT

Van Milletvekili

Tarım ve Orman BakanlığTmn “Av turizmi” adı altmda yaptığı ihaleler sıklıkla gündeme

gelirken toplumda ciddi bir rahatsızlık oluşturmaktadır. Geçmişte de bazı canlıların

öldürülmesini içeren ihaleler kamuoyu tepkisinden dolayı iptal edilmiştir. Buna rağmen

Bakanlığın Türkiye genelinde yaptığı ihalelerle Van, Hakkari ve Siirt başta olmak üzere 13 ilde

dağ keçileri ile nesli tükenme tehlikesi altmda bulunan bazı hayvanların öldürülmesine izin

verildiği kamuoyunda yer almıştır. Bu kapsamda 480 bin TL karşılığında avcılarm dağ keçisi

avlama hakkı elde edeceği ve en 109 dağ keçisinin katledileceği belirtilmektedir.

Kültlerin Pezkovî olarak tammlayıp mitolojide de kutsal kabul ettiği dağ keçilerinin avlanması

kabul edilemez. Özellikle ‘av turizmi’ denilerek bir ‘gelir kalemi’ oluşturulması vicdani

değildir. Hükümet, dağ keçilerinin avlanması yasağım istisnalar oluşturarak yasal bir kılıf

bulmaktan vazgeçmelidir. Çünkü ekonomik krizden çıkışın yolu, toplum vicdamm yaralayan

adımlarla bir gelir oluşturmaktan geçmiyor. Dolayısıyla spor ve av turizmi adı altmda dağ

keçilerini hedef almak yerine böylesi özel hayvanların daha çok korunması gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1 - Dağ keçilerinin (Pezkovî) “av turizmi” kapsamında avlanmasma onay veren ihalelerin

yapılması hakkında Bakanlığınızda hangi bilgiler bulunmaktadır?

2 - Kültür ve inanç dünyasmm bir parçası olan dağ keçilerinin katledilmesi neden spor ve av

turizmi olarak görülmektedir?

3 - Bakanlığın dağ keçilerinin katledilmesini bir “ekonomik gelir kaynağı” olarak gördüğü

doğrumudur? 1 .. ,‘

4 - Dağ keçilerinin avlanmasma yasal izin veren bu tür ihalelerde nasıl bir prosedür

uygulanmaktadır? •



5 - Dağ keçilerinin avlanması hakkında 2003 yılından önerge tarihine kadar kaç tane ihale

yapılmıştır? Bu kapsamda avlanan toplam dağ keçisi sayısı kaçtır?

6 - Dağ keçilerinin katledilmesi ihalelerinden son 10 yılda elde edilen gelir ne kadardır? Son

yapılan ihalelerden Bakanlık ne kadar gelir elde etmiştir?

8 - Van’da yaşayan dağ keçilerinin sayıları bilinmekte midir? 2015 yılından önerge tarihine

kadar dağ keçilerinin sayılarının yıllara göre dağılımı nedir?

9 - Yüzü aşkın dağ keçisinin Eylül 2024 içerisinde katledilmesini içeren ihaleleri iptal edecek
misiniz?

10 - Dağ keçilerinin “av turizmi” ve “sportif aktivite” adı altında katledilmesini engellemek

amacıyla herhangi bir adım atacak mısınız?


